
TRIGLAV -  2865 m.n.m. 
 

Triglav, nejvyšší vrchol Julských Alp. Svou výškou ničím výjimečný, 
výstupem však rozhodně ano…. 
15.9.2006 cca v sedm ráno přejíždíme hranice Rakouska, vjíždíme do 
Slovinska. Hned za hranicemi nás čeká výběr „mýtného“ přes tunel – 6,5 
euro. V obci „Mojstrana“ se vydáváme odbočkou k „Aljaževu domu“ -  
(1015m.n.m.), vjíždíme do národního Triglavského parku. I zde platíme za 
„parkovné“, cena je cca 2 eura. Hodinky ukazují 8 hodin, je krásné slunečné 
počasí, nad parkovištěm se týčí skalní masív „Stenar“ – (2501m.n.m.). 

Převlékáme se, kontrolujeme výstroj i výzbroj a vydáváme se směr 
Aljažev dom. V prostoru domu se nachází rozcestník, který nám upřesňuje 
výstupový směr a časovou délku potřebnou ke zdolání vrcholu Triglav. 4,5 
hodiny na vrchol se nám zdá málo vzhledem k výškovému převýšení, které 
dělá cca 1750m. Všechny výstupové cesty na Triglav z Aljaževu domu vedou 
pod „severní triglavskou stěnu“, která svou kolmostí a výškou nahání strach. 
Nicméně i zde se najdou výstupové cesty. Stoupání v této části výstupu 
začíná pozvolně, postupně se po cestě nacházejí pomocné úchyty v podobě 
kovových „madel“ až po ocelová lana. Potkáváme protijdoucí, kteří si to 
směřují zpět k „domu“. Cesta ubíhá, nabíráme výšku. Začínají se nám 
odkrývat postupně okolní vrcholy. V poledne docházíme k rozcestníku 
ukazující směr k chatě Triglavski dom následně na Triglav respektive k 
„Domu Valentina Staniča“. Na vrchol je to ještě 2h 15min. Začíná nás tlačit 
čas… Vrchol je už v mraku, začíná se pomalu zatahovat. Dáváme si krátkou 
obědovou pauzu… Potkáváme kolegy z naší rodné země, sdělují nám, že 
Triglav se „chodí“  2dny (první den Aljažev dom – Triglavski dom, druhý 
Triglav – Aljažev dom). Začínáme docházet k názoru, že dávka výstupu a 
sestupu, kterou jsme si dali pro jeden den je opravdu nemalá…Začíná se u 
nás projevovat únava. K chatě se dostáváme po 13 hodině. Po zralé úvaze 
nasazujeme úvazky, k němu smyce s karabinami, ferrátové sety necháváme 
v batohu. Ochranu hlavy taky nepodceňujeme, nasazujeme přilby. Část 
úseku chata – vrchol bych si dovolil hodnotit jako nejnáročnější. Opět 
úchyty, ocel.lana, málo prostoru, strmost stěny, hledání vhodných bodů 
k uchycení…jedním slovem „ferráta“. Jištění nám pomáhalo, ne všude je 
však nutné, ale člověk má tu „jistotu“. V deštivém počasí si to nedovedu 
představit, skála se stává velice nebezpečnou vhledem k jejímu povrchu, je 
hladká… 
 Ve 14:30 dosahujeme vrcholu. Vítá nás jakási opravdu podivná kovová 
raketa označující vrchol samotného Triglavu. Výhledy jsou mizivé, teplota 
rovněž. Chvíle pro odpočinek, pár fotek a vydáváme se zpět. Začíná nás tlačit 
čas, dolů to bude minimálně 4 hodiny. Cesta zpět proběhla bez problémů, 
snad jen na sestup ferrátou je nutné myslet na to, aby byl člověk obezřetný. 
Sestup od chaty k „domu“ není náročný, snad jen únava a výškové převýšení 
je zde už cítit. Kolena a nohy dostávají pořádnou lekci. Dole nás vítají kapky 
deště, nám to ale nevadí, cíl je splněn a vrchol zdolán. Je 19:15min. 
 Na závěr bych chtěl podotknout, že Triglav nepatří mezi jednoduché 
vrcholy pokud jej chcete zdolat za jeden den. Rozložení výstupu a sestupu do 
dvou dnů (přespání na chatě – 15euro/noc) je vhodnou variantou. Rozhodně 



bych nezapomněl pro pocit bezpečí na lezeckou výzbroj (sedák, smyci, 
karabinu, přilbu).  

Značení není nejlepší, člověk musí být na pozoru, časy (výstupové i 
sestupové) jsou snížené oproti realitě. Je třeba k nim připočítat vždy 20% - 
30% času.  

Vrchol je to pěkný, pestrý, nabízí snad vše co turista požaduje…. 
 
 
Základní popis: 

• Výchozí místo: Aljažev dom (1012 m.n.m.) 
• Cílové místo: Triglav (2865 m.n.m.) 
• Převýšení: 1753 m.n.m. (cesta tam) 
• Čas: 4,5 hodiny (tam) 
• Chata po cestě: ano (Triglavski dom, 15 euro/noc/os) 
• Voda po cestě: ne 
• Vybavení: úvazek, smyce, karabina, přilba 
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